
Назва дисципліни 
1-С1-3-02  Формування регіональних торговельних блоків/ Formation of 

regional trading blocs 

Рекомендується для галузі 

знань (спеціальності, 

освітньої програми) 

 Для спеціальностей усіх галузей знань 

 

Кафедра міжнародної економіки і світових фінансів 

П.І.П. НПП (за можливості) Огданська Ольга Дмитрівна 

Рівень ВО Перший   (бакалаврський) рівень 

КУРС, семестр (в якому буде 

викладатись) 
- 

Мова викладання  Українська 

Пререквізити4 (передумови 

вивчення дисципліни) 
Не передбачено 

Чому це цікаво/треба 

вивчати 

Регіональні торговельні блоки є важливою складовою сучасної глобальної 

економічної архітектури, впливаючи на торговельні потоки та інвестиційні 

рішення. Розуміння механізмів функціонування торговельних блоків є 

критично важливим для компаній, які займаються міжнародною торгівлею та 

інвестиціями. Вивчення формування торговельних блоків допомагає зрозуміти 

інструменти та цілі економічної політики на регіональному та глобальному 

рівнях. 

Формування торговельних блоків є яскравим прикладом складної взаємодії 

між країнами, їхніх економічних та політичних інтересів, компромісів та 

конфліктів. Торговельні блоки часто стають ареною конкуренції між великими 

державами та впливають на баланс сил у світі. 

Перелік тем з дисципліни 

Тема 1. Вступ до регіональної економічної інтеграції. 

Тема 2. Економічні ефекти формування зон вільної торгівлі. 

Тема 3. Митні союзи: особливості та наслідки.  

Тема 4. Спільні ринки: лібералізація факторів виробництва. 

Тема 5. Економічні союзи та валютні союзи. 

Тема 6. Інституційна структура регіональних торговельних блоків. 

Тема 7. Регіональні торговельні блоки в Північній Америці. 

Тема 8. Європейський Союз (ЄС) як найбільш розвинений інтеграційний блок. 

Тема 9. Регіональні торговельні блоки в Азії. 

Тема 10. Регіональні торговельні блоки в Латинській Америці 

Тема 11. Регіональні торговельні блоки в Африці 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями (компетентності) 

Знання можуть бути використане для аналізу статистичні дані, оцінювання 

ефектів створення та відхилення торгівлі, впливу на ВВП, зайнятість, 

інвестиції. Вміння порівнювати різні моделі регіональної інтеграції, їхні 

інституційні структури та політику. Здатність робити обґрунтовані прогнози 

щодо розвитку регіональних торговельних блоків та їхнього впливу на світову 

економіку. Вміння аналізувати політичні фактори, що можуть впливати на 

стабільність та розвиток регіональних інтеграційних процесів. Здатність 

розробляти стратегії для бізнесу та урядів щодо використання можливостей та 

мінімізації ризиків, пов'язаних з регіональною інтеграцією. Розуміння 

культурних відмінностей, що можуть впливати на економічну співпрацю в 

рамках регіональних блоків. 

Очікувані результати 

навчання 

Студенти отримують: Знання основних теорій та концепцій, пов'язаних з 

формуванням регіональних торговельних блоків. Знання різних рівнів 

економічної інтеграції та їхніх ключових особливостей. Розуміння статичних 

та динамічних наслідків формування торговельних блоків. Знання про 

політичні мотиви створення РТБ, їхній вплив на суверенітет держав-членів, 

питання безпеки та соціальної згуртованості. Розуміння організації, функцій та 

механізмів прийняття рішень у різних інтеграційних об'єднаннях. Знання про 

етапи становлення, основні досягнення та поточні виклики провідних 

інтеграційних угруповань світу. Розуміння місця РТБ у світовій торговельній 

організації (СОТ) та їхнього впливу на глобальні економічні процеси. Знання 

про специфіку формування та функціонування РТБ в Північній Америці, 



Європі, Азії, Латинській Америці та Африці. Розуміння того, як формування 

торговельних блоків впливає на конкурентоздатність різних секторів 

економіки країн-учасниць. Оволодіння інструментами оцінки вигод та витрат 

від участі в інтеграційних об'єднаннях. 

Уміння: Аналізувати економічні та політичні передумови формування 

регіональних торговельних блоків. Порівнювати різні моделі регіональної 

інтеграції та оцінювати їхні переваги та недоліки. Оцінювати економічні 

наслідки участі країн у регіональних торговельних блоках. Аналізувати 

інституційну структуру та механізми прийняття рішень у різних РТБ. 

Виявляти ключові проблеми та перспективи розвитку регіональних 

інтеграційних процесів. Застосовувати теоретичні знання для аналізу 

конкретних кейсів формування та функціонування РТБ. Прогнозувати можливі 

сценарії розвитку регіональної економічної інтеграції. Оцінювати вплив 

регіональних торговельних блоків на міжнародну торгівлю та глобальну 

економіку. Виявляти можливості та ризики для бізнесу, пов'язані з 

регіональною інтеграцією. Аргументувати власну позицію щодо доцільності 

участі країни в тих чи інших регіональних торговельних блоках. 

Навички: Збору та аналізу інформації з різних джерел щодо регіональної 

інтеграції. Порівняльного аналізу інтеграційних процесів у різних регіонах 

світу. Критичного оцінювання різних точок зору на проблеми регіональної 

інтеграції. Формулювання обґрунтованих висновків на основі проведеного 

аналізу. Підготовки аналітичних звітів та презентацій з питань регіональної 

інтеграції. Участі в дискусіях та обговореннях щодо актуальних проблем 

формування РТБ. Застосування економічної термінології при аналізі процесів 

регіональної інтеграції. Використання інформаційних технологій для пошуку 

та обробки даних з питань РТБ. Розуміння міжкультурних аспектів 

економічної співпраці в рамках регіональних блоків. Здійснення самостійного 

дослідження з окремих аспектів формування регіональних торговельних 

блоків. 
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Види навчальних занять 

(лекції, практичні, 

семінарські заняття) 

 Лекції, практичні заняття 

Вид семестрового контролю  диференційований залік 

Максимальна кількість 

здобувачів на 

семестр/мінімальна кількість 

здобувачів 

Не обмежена 
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